



当地时间6月20日下午,伊朗民兵组织“巴斯基”成员骑着摩托车出现在穆萨维支持者举行抗议示威活动的街头

伊朗改革派公开挑战最高领袖

■警察首脑发警告将采取“果断措施”
■穆萨维称若遭逮捕将发动全国罢工

当地时间20日,伊朗抗议活动引发防暴警察与示威者的暴力冲突,警方使用催泪瓦斯和高压水枪驱散示威人群,至少造成3人死亡,数十人受伤。

部分伊朗民众21日继续举行抗议活动,要求推翻总统选举结果。同一天,伊朗警察部队领导人发表公开信,要求民众停止抗议,否则警方将采取“果断措施”。

警告 采取“果断措施”

伊朗媒体21日刊载伊朗警察部队司令穆加达姆致败选总统候选人、前总理穆萨维的一封信。

穆加达姆在信中说,持续一个多星期的民众抗议活动变得“令人疲惫、厌倦和难以忍受”。假如抗议者不停止活动,警方将采取“果断措施”。

穆加达姆对穆萨维说,不法分子得到“你所创造非法气氛”的掩护。他声称,警方迄今未开一枪,超过400名警察在冲突中受伤。但他未就抗议民众伤亡情况做出说明。

回应 “做好牺牲准备”

警察部队司令发话前,伊朗最高领袖阿亚图拉·塞

义德·阿里·哈梅内伊19日公开警告,街头抗议必须停止,否则抗议活动领导人将为“流血、暴力和骚乱”负责。

作为回应,穆萨维20日在个人网页发表声明称“做好牺牲准备”,但无意和政府对抗。

他警告,假如政府剥夺民众和平示威权利,政府将承担“后果”。他向支持者发出呼吁,如果他被捕,希望民众举行全国罢工以示抗议。此外,穆萨维的个人网站当天公布了他写给哈梅内伊的信函内容。穆萨维在信中再次要求取消大选结果。

冲突 双方暴力加剧

报道援引目击者的话称,当天数千名改革派支持者聚集在德黑兰大学附近的革命广场和自由广场。一名伊朗记者用英文在Twitter网站写下只言片语,“街上挤满了人群”,接着他继续写道:“示威民众和安全部队间爆发了严重的冲突。”

一名现场目击者对英国《泰晤士报》记者描述称,现场至少听到20声枪响,至少有50到60名示威者被警方打伤,并被送往医院。

此外,伊朗伊斯兰革命

之父霍梅尼位于德黑兰南部的陵墓20日发生一起自杀性爆炸事件,至少造成包括袭击者在内的两人死亡,8人受伤。

首次 挑战最高领袖

有报道称,在当天的示威游行队伍中,有示威者高喊“打倒哈梅内伊”的口号,这是公众场合首次出现针对最高领袖哈梅内伊的敌对情绪,引起外部的强烈关注。

呼吁 美国态度转强

美国总统奥巴马20日发表书面声明,呼吁伊朗政府停止针对抗议民众的“暴力和不公正”行为。按美联社说法,这是奥巴马上台后,对伊朗使用的“最直率”言辞。

奥巴马在声明中说:我们呼吁伊朗政府,停止一切针对伊朗本国民众的暴力和不公正行为。集会和言论的普遍权利必须得到尊重。美国支持一切试图实现以上权利的努力。”

美联社分析,奥巴马眼下身处两难境地。一方面,美国国会对他施加压力,要求他谴责伊朗政府;另一方面,伊朗政府指责美国干预伊朗内政。按美联社说法,奥巴马必须“找准音调”。

张宁(新华社)方颖(中国日报)

相关新闻

伊朗拘捕境外恐怖组织成员

伊朗国家电视台21日报道,伊朗已拘捕境外反政府组织“人民圣战者组织”的部分成员。

按伊朗国家电视台说法,这些遭拘捕人员在民众抗议活动中,实施焚烧公共汽车等破坏行为。

这家电视台报道,伊朗总统选举投票结束后,“人民圣战者组织”设在英国的行动指挥部发布指令,派遣先前在伊拉克境内受训的成员,进入伊朗境内,烧毁汽车、加油站,袭击支持政府的武装人员。

报道未说明实施拘捕的时间以及被捕人数。

“人民圣战者组织”1965年成立,起初目标为武力推翻伊朗巴列维王朝。1979年伊朗伊斯兰革命推翻巴列维王朝后,“人民圣战者组织”转以伊朗伊斯兰共和国为颠覆目标。现阶段,这一组织拥有几千名成员,大多数成员在伊拉克境内受训。美国、伊朗和伊拉克认定这一组织为恐怖组织。张宁

恐怖组织“不差钱” 塔利班和“基地”组织资金来源充足

美联社21日报道,塔利班和“基地”组织不但没有因反恐打击而销声匿迹,反而经由各种渠道获得持续不断的资金支持。

犯罪收入

对于塔利班来说,毒品收入即使不是最主要资金来源,也是重要资金来源之一,“美国战略与国际问题研究中心恐怖主义问题专家、前美国国家安全委员会成员胡安·卡洛斯说,至于‘基地’组织,问题则较为复杂。他们从塔利班那里取得好处,却不完全依靠毒品收入。他们仍然依赖支持者和慈善团体捐款。”

除毒品收入外,塔利班还在巴基斯坦和阿富汗边境地区向过往车辆强行收取通行费,司机必须留下“买路钱”。

美国陆军军官学校反恐中心专家约翰·所罗门说,毒品和犯罪活动收入占塔利班资金来源的85%至90%。

“哈瓦拉”

美联社报道,一个名为“哈瓦拉”的非正式资金转移体系也是恐怖组织重要资金来源。

“哈瓦拉”是活跃在巴基斯坦、阿富汗、中东、欧洲和美国的大型秘密网络。这个网络存在于合法金融体系之外,只需一个电话便可进行转账操作。

巴基斯坦前总理肖卡特·阿齐兹说,每年通过这一系统流出巴基斯坦的资金超过50亿美元,其中大部分是政府官员和商人的灰色收入。

开源节流

过去两年,“基地”组织一方面寻求更多资助,一方面节省开支。分析师说,这种“开源节流”反映两种可能。一是“基地”组织正策划另一场类似9·11规模的恐怖袭击;一是对“基地”的打击限制了其筹款能力。何珊(新华社)

贝氏再曝“性丑闻” 美大选之夜与女模特共度春宵

据英国《星期日泰晤士报》6月21日报道,意大利媒体20日再爆猛料:美国总统大选当天,意大利总理贝卢斯科尼置公事于不顾,却与一位女模特“在床上共度春宵”。

不顾公务欢度良宵

报道称,这一犹如肥皂剧般的情节来自于该媒体获得的秘密录音带。这盘录音带显示,在意大利总统大选当天,贝卢斯科尼拒绝参加美国-意大利基金会举行的美国大选之夜聚会,却让一位女模特“去大床上等我”,然后两个人发生一夜情缘。这盘录音带由当晚与贝卢斯科尼发生一夜情的女模特、现年42岁的帕特里齐亚·达达里奥在贝氏的别墅中秘密录下。

大方赠送珍贵礼物

达达里奥在接受《泰晤士报》的采访时表示,她当天夜里与贝卢斯科尼发生了性关系,第二天早上又与他共享了早餐。贝卢斯科尼随后赠送给达达里奥一个装饰有珍贵宝石的五彩工艺龟。

据达达里奥透露,就在她与贝卢斯科尼共度良宵的那个夜晚,美国也正在举行激烈的总统选举。当时工作人员曾提醒贝卢斯科尼参加一个由美基金会举行的大选活动,但贝卢斯科尼一口回绝了。直到后来选举结果出来以后,工作人



公布录音带的女模特达达里奥

员才进来告知贝卢斯科尼,奥巴马已经当选。

贝氏立即予以否认

意大利警方在接受采访时表示,他们目前正在核实达达里奥提供的录音带的真实性,主要是看里面的声音是否来自贝卢斯科尼本人。

另外,针对达达里奥公布录音带的举动,贝卢斯科尼在第一时间回应称,“这简直是一派胡言”,他说:“我绝对不会被这些攻击我的举动动摇,我将继续为我的国家和人民好好工作。”方颖(中国日报)

美韩情报部门密切定位跟踪朝鲜船只 “江南”号可能开往缅甸



朝鲜政府运营的周报《统一新报》20日发表社论,谴责美国在美韩总统会晤期间继续承诺向韩国提供包括核威慑力量在内的保护,认为这暴露了美国发动核战争的企图。

21日,韩国YTN电视台的报道说,美韩情报部门密切定位跟踪的一艘朝鲜船只可

朝鲜船只“江南”号资料照片(左上图为美军约翰·迈凯恩号导弹驱逐舰) 新华社/法新

能以缅甸为目的地。

美联社21日援引《统一新报》社论报道,美国向韩国承诺提供核保护只能暴露其针对朝鲜发动核战争的企图。

《统一新报》还谴责韩国李明博政府参与美国领导的扼杀朝鲜运动”。

韩国YTN电视台21日报道,一艘在美国密切监视下的朝鲜船只可能正驶往缅甸。

以韩国情报人员为消息源,YTN电视台报道说,“江南”号本月17日驶离朝鲜某港口,悬挂朝鲜国旗,目的地可能是缅甸”。

美国福克斯电视台一档新闻栏目17日以美军高级官员为消息源报道,“江南”号目的地可能是新加坡。美军已派出约翰·迈凯恩号导弹驱逐舰监控“江南”号,并且做好随时拦截“江南”号的准备。

福克斯新闻报道播出这一消息后,新加坡方面随即表态,如果“江南”号携带武器驶向新加坡港口,新加坡会采取“恰当”行动。

联合国安理会本月12日通过第1874号决议,对限制朝鲜进出口武器、检查进出朝鲜船只、在公海检查与朝鲜相关船只以及防止可能用于研发导弹和核武器的外部资金流入朝鲜等金融交易作出明确规定,并要求所有联合国会员国予以合作。“江南”号由此成为该决议通过以来第一艘受外界关注的朝鲜船只。

美联社21日报道,美国官员眼下拒绝透露“江南”号携带有何种物品,仅表态船只上运载有“利益物品”。报道称,朝鲜拥有5艘类似“江南”号这样的“武器贸易船只”。凌朔(新华社)

要闻速览

布朗表态无辞职意向

据新华社电21日出版的英国《世界新闻报》评论说,英国首相布朗首次表态无意辞职并否认迷恋权力。文章说,任何关于是否考虑辞职的暗示性提问都会遭到布朗“愤怒”地回应:我只是继续工作。”

路透社说,工党眼下民意支持率低于最大反对党保守党20多个百分点,也低于第二大反对党自由民主党。

布朗强调,无意辞职并非迷恋权力,而是想帮助英国民众渡过眼下经济难关。

“大嘴”麻生助选帮倒忙

据新华社电日本首相麻生太郎20日为东京议会选举自民党候选人拉票,因把“决心必胜”说成“决心惜败”引发公众哄笑。

麻生当天在东京文京区发表政治演说。他说,自己决

心确保自民党在东京都议会选举中“因微弱票数失败”。

虽然麻生随即就改口说,他决心确保自民党“胜利”,但观众联想自民党面对的严峻选举形势,仍忍不住哄堂大笑。

俄愿有条件削减核武

据新华社电俄罗斯总统梅德韦杰夫20日说,俄罗斯愿意与美国签署新条约以大幅削减战略核武器,前提是美国减少俄方对美反导计划的忧虑。

俄罗斯新闻社援引梅德韦杰夫的话报道,莫斯科担忧美国在东亚部署导弹防御系统,只有华盛顿减轻这种忧虑,俄方才能削减战略武器。